



# ఎన్నికల ముందు అరెస్టా?

- కేజ్రీవాలే అరెస్టుపై ఈడీకి సుప్రీంకోర్టు ప్రశ్న
- జీవితం, స్వేచ్ఛ చాలా ముఖ్యమైనవని వ్యాఖ్య
- తదుపరి విచారణ వచ్చే శుక్రవారానికి వాయిదా
- సిసోడియా బెయిల్ పిటిషన్ కొట్టేసిన ఢిల్లీ కోర్టు

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 30: సార్వత్రిక ఎన్నికల ముంగిట ఢిల్లీ సీఎం, ఆఫ్ అండ్ నేషనల్ అరెస్టు డివిజన్ కేజ్రీవాలేను ఎందుకు అరెస్టు చేయాలి వచ్చిందని ఎన్ఐఓ మేంబర్ డైరెక్టర్ (ఈ డీ) సుప్రీంకోర్టు ప్రశ్నించారు. మధ్యం పాలసీకి సంబంధించిన మనీలాండరింగ్ కేసులో తన అరెస్టు, రిమాండ్ ను సవాల్ చేస్తూ కేజ్రీవాలే దాఖలు చేసిన పిటిషన్ ను మంగళవారం జస్టిస్ సజీవ్ ఖన్నా, జస్టిస్ దీపాంకర్ దత్తాతో కూడిన ధర్మాసనం విచారించింది. ఈ కేసులో కేజ్రీవాలే పాత్రకు సంబంధించి ఎలాంటి ఆధారాలు లేవని ఆయన తర్ఫీదు చేశారు. అయితే మును సీఎంపీ వాదించారు. ఈ కేసులో అప్రూవ్ ర్గా మారిన మార్గం రామచంద్ర మొత్తం ఎన్నికల స్టేట్ మెంట్ లు ఇచ్చాడని, మొదటి అయి స్టేట్ మెంట్ లు కేజ్రీవాలే వారి ఆరోపణలు చేయలేదని, చివరి రెండు స్టేట్ మెంట్ లలోనే ఆరోపణలు ఉన్నాయని, ఈ ఆరోపణలు చేసిన తర్వాత రామచంద్ర కేజ్రీ బెయిల్ మంజూరైందని సీఎంపీ వేర్పాటు చేశారు. జైలు నుంచి విడుదలైన తర్వాత రామచంద్ర కేజ్రీ బెయిల్ మంజూరైందని తీవ్రంగా వేరని విషయాన్ని ప్రస్తావించారు. మధ్యం పాలసీ కేసులో ఆఫ్ నేత విజయ్ నాయర్ ను 2022 నవంబరులో అరెస్టు చేశారని, కేజ్రీ వాలేను మాత్రం 2024 మార్చిలో అరెస్టు చేశారని పేర్కొన్నారు.



ఈడీకి ప్రశ్న వర్షం విచారణ సందర్భంగా ఈడీ తరఫున విచారణకు హాజరైన అడిషనల్ సాటిస్టర్ జనరల్ ఎస్పీ రాజుకు ధర్మాసనం పలు ప్రశ్నలు వేసినందుకు ప్రారంభమైన సమయానికి, కేజ్రీవాలే అరెస్టుకు మధ్య ఎందుకు

### సిసోడియా బెయిల్ పిటిషన్ కొట్టివేత

తనకు బెయిల్ మంజూరు చేయాలని కోరుతూ ఢిల్లీ మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఆఫ్ నేత మనీక్ సిసోడియా దాఖలు చేసిన పిటిషన్ ను ఢిల్లీ రౌన్ ఎవెన్యూ కోర్టు కొట్టివేసింది. ఈ దశలో బెయిల్ మంజూరు చేయలేదని సీబీఐ, ఈడీ ప్రత్యేక న్యాయమూర్తి జస్టిస్ కావేరి బజ్జా పేర్కొన్నారు. కాగా, ఢిల్లీ కోర్టు ఆడిటర్ ను సవాల్ చేస్తూ సిసోడియా ఢిల్లీ హైకోర్టును ఆశ్రయించనున్నట్లు ఆఫ్ తెలిపింది. సిసోడియాను గత ఏడాది ఫిబ్రవరి 28న సీబీఐ అరెస్టు చేసిన సంగతి తెలిసింది.

### అనంతనాగ్-రాజౌలీ పోలింగ్ వాయిదా

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 30: అనంతనాగ్-రాజౌలీ లోక్ సభ స్థానానికి మే 7న జరగాల్సిన ఎన్నికల పోలింగ్ వాయిదా పడింది. ప్రతిపక్ష వాతావరణం, రాజాణ సమస్యలను పేర్కొంటూ ఈ పోలింగ్ ను మే 25కు వాయిదా వేసింది. ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం-1951లో సెక్షన్-56 కింద పోలింగ్ తేదీని మే 7 నుంచి 25కు మార్చాల్సింది తెలిపింది. ఈ స్థానం నుంచి పీడీఎం డి.ఎం.ఎ. ముఖ్య నరేంద్ర మొదల 20 మంది అభ్యర్థులు పోటీకి నిలబడ్డారు.

# ప్రజ్వల్ పై సస్పెన్షన్ వేటు

### సెక్స్ స్కాండల్ పై విమర్శలతో జేడీఎస్ చర్యలు

దోషిగా తేలితే శాశ్వతంగా సస్పెండ్

బెంగళూరు: లైంగిక వేధింపుల ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న తమ పార్టీకి చెందిన హాస్ సేవ (ప్రజ్వల్ రేపల్లెను జేడీఎస్ మంగళవారం సస్పెండ్ చేసింది. హుబ్లీలో పార్టీ కోర్ కమిటీ సమావేశం జరిగిన కొద్ది సమయంలోనే సస్పెన్షన్ ప్రకటన వెలువడింది. సస్పెన్షన్ ప్రభుత్వానికి ఈ విషయం ఇప్పటి వరకు తెలియకుండా ఉంటుందా? అని ప్రశ్నించారు. ప్రజ్వల్ రేపల్లెను సస్పెండ్ చేస్తూ మి.ఎం.ఎ. పేర్కొంటూ ఈ పోలింగ్ ను మే 25కు వాయిదా వేసింది. ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం-1951లో సెక్షన్-56 కింద పోలింగ్ తేదీని మే 7 నుంచి 25కు మార్చాల్సింది తెలిపింది. ఈ స్థానం నుంచి పీడీఎం డి.ఎం.ఎ. ముఖ్య నరేంద్ర మొదల 20 మంది అభ్యర్థులు పోటీకి నిలబడ్డారు.



## ఘగర్ బెల్ట్ లో పాగా ఎవరిది?

- పశ్చిమ మహారాష్ట్రలో హోరాహోరీ పోరు
- చాలా అశలు పెట్టుకున్న మహా వికాస్ అహూడి
- పట్టు నిలుపుకునే ప్రయత్నంలో మహాయుతి
- కంచుకోటను కాపాడుకోవాలని పవార్ పంతం
- కీలకంగా మారిన 10 లోక్ సభ నియోజకవర్గాలు

ముంబై, ఏప్రిల్ 30: కేంద్రంలో ఎవరదా అధికారం చేపట్టాలనేది నిర్ణయించడంలో మహారాష్ట్ర కీలకపాత్ర. దేశంలో ఉత్తరప్రదేశ్ తర్వాత అత్యధిక లోక్ సభ స్థానాలు ఉన్నది ఇక్కడే. 48 స్థానాలు ఉన్న మహారాష్ట్రలో ఈసారి రాజకీయ సమతరణాలు పూర్తిగా మారిపోయాయి. శివసేన ఇప్పటికే ఉద్ధవ్ వర్గంగా, పిండే వర్గంగా చీలిపోయింది. ఎన్ డీ శరద పవార్ వర్గంగా, అజిత పవార్ వర్గంగా విడిపోయింది. కాంగ్రెస్, శివసేన (ఉద్ధవ్), ఎన్ డీ (శరద పవార్) కలిసి

### బీజేపీకి అసలేన సవాల్

బీజేపీకి మహారాష్ట్రలో ప్రతి సీటూ కీలకంగా మారింది. ముఖ్యంగా పశ్చిమ మహారాష్ట్ర లో 10 స్థానాల్లో మెజారిటీ గెలుచుకునేందుకు బీజేపీ తీవ్రంగా ప్రయత్నిస్తున్నది. అజిత పవార్ ద్వారా ఎన్ డీ బలాన్ని తగ్గించేందుకు శతకం దారా ప్రయత్నిస్తున్నది. అయితే, ఈ ప్రాంతంలో ఎన్ డీ (శరద పవార్), కాంగ్రెస్ ఇప్పటికీ బలంగా ఉండటం, శివసేన (ఉద్ధవ్) కూడా కొన్ని బోళ్ల బలంగా ఉండటం బీజేపీకి సవాల్ గా మారింది.



## శ్రీ శారదా మఠం అధ్యక్షురాలు కన్నమూత

కోల్ కత్తా, ఏప్రిల్ 30: శ్రీ శారదా మఠం, రామకృష్ణ శారద మిషన్ అధ్యక్షురాలు ప్రవాణిక ఆనంద ప్రాణ మూతాజి (98) మంగళవారం కోల్ కత్తాలో కన్నమూత. పుణ్య స్థల సమస్యలతో బాధ పడుతున్న ఆమె ఇటీవలే దవాఖాన నుంచి డిశ్చార్జి అయ్యి శారదా మఠం ప్రధాన కార్యాలయంలో చికిత్స పొందుతున్నారు. మూతాజి మృతికి ప్రధాని మోడీ, పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ సంతాపం తెలిపారు. ఆమె సేవలను వారధిరూ కొనియాడారు. గత ఏడాది జనవరి 14న మూతాజి శ్రీ శారదా మఠం, రామకృష్ణ శారద మిషన్ అధ్యక్షురాలిగా బాధ్యతలు స్వీకరించారు.

# 10 మంది నక్కల్స్ మృతి

### ఛత్తీస్ గఢ్ లో మరో భారీ ఎన్ కౌంటర్

15 రోజుల్లో రెండో పెద్ద ఆపరేషన్  
ఈ ఏడాది బస్టర్ రిజియన్ లో 91 మంది మావోయిస్టులు మరణం

కొత్తగూడెం జైలు: ఛత్తీస్ గఢ్ లో మరో భారీ ఎన్ కౌంటర్ జరిగింది. నారాయణ్ పూర్, కాంతేర్ జిల్లాల సరిహద్దుల్లో మంగళవారం ఉదయం భద్రతా దళాల కాల్పుల్లో 10 మంది మావోయిస్టులు మరణించారు. వీరిలో ముగ్గురు మహిళలు ఉన్నారు. పోలీసులు వెల్లడించారు. గత 15 రోజుల వ్యవధిలో మావోయిస్టుల ఇద్దరు మరణించారు. తాజా ఎన్ కౌంటర్ లలో సుబంధించి అధికారులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. రెండు జిల్లాల సరిహద్దుల్లోని అబాణ్ మండల్ లోని డోమ్ టూటా-కాకుర్ అడవుల్లో మావోయిస్టులు ఉన్నట్లు సమాచారం అందింది. దీంతో నారాయణ్ పూర్ ఎన్ కౌంటర్ ప్రభావం కుమార్ నేతృత్వంలో జిల్లా రిజిస్ట్రారాల ప్రకారం.. రెండు జిల్లాల సరిహద్దుల్లోని మావోయిస్టులను పోలీసులు వెల్లడించారు. సస్పెన్షన్ ప్రభుత్వానికి ఈ విషయం తెలియకుండా ఉంటుందా? అని ప్రశ్నించారు. ప్రజ్వల్ రేపల్లెను సస్పెండ్ చేస్తూ మి.ఎం.ఎ. పేర్కొంటూ ఈ పోలింగ్ ను మే 25కు వాయిదా వేసింది. ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం-1951లో సెక్షన్-56 కింద పోలింగ్ తేదీని మే 7 నుంచి 25కు మార్చాల్సింది తెలిపింది. ఈ స్థానం నుంచి పీడీఎం డి.ఎం.ఎ. ముఖ్య నరేంద్ర మొదల 20 మంది అభ్యర్థులు పోటీకి నిలబడ్డారు.

### వారానికి 24 గంటల పని!

విదేశీ విద్యార్థులపై కేంద్రాంక్షలు

దీనికోసం, ఏప్రిల్ 30: విదేశీ విద్యార్థుల పని గంటలకు సంఖ్య తగ్గించే కేంద్రాంక్షలు తీసుకొచ్చింది. విదేశీ విద్యార్థుల కొత్త విద్యా సంవత్సరం మొదలయ్యే సెప్టెంబర్ 1 నుంచి క్యాంపస్ వెలుపల వారానికి గరిష్టంగా 24 గంటల వరకు మాత్రమే పనిచేసుకునేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. 'విద్యార్థులు క్యాంపస్ వెలుపల వారానికి 20 గంటలకు మించి పనిచేయరాదు' అని ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యా శిక్షణ శాఖలోని సీనియర్ అధికారి తెలిపారు. ఈ పాలసీని పాడగించటం లేదు' అంటూ కేంద్రాంక్షలకు మద్దతు తెలిపారు. వారానికి పని గంటల పరిమితిని 24 గంటలకు మార్చినట్లు తెలిపారు. విదేశీ విద్యార్థుల స్టూడెంట్ డిపార్ట్ మెంట్ కేంద్రాంక్షలకు మద్దతు తెలిపింది.

# మోదీ.. ఉద్యోగాలేవీ?

- దేశంలో తారస్థాయికి చేరిన నిరుద్యోగ రేటు
- డిగ్రీ పూర్వ 42% మందికి ఉద్యోగాలు లేనే లేవు
- అలెక్సిస్ ప్రధాని ఏడాదికి 2 కోట్ల ఉద్యోగాల హామీ
- పదేండ్లలో భర్తీచేసిన ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు 7 లక్షలే

ఏడాదికి 2 కోట్ల కొత్త ఉద్యోగాలు కల్పిస్తామంటూ అధికారంలోకి వచ్చిన మోదీ సర్కారు.. పదేండ్ల గడిచినా ఆ హామీని నిలబెట్టలేకపోయింది. దేశంలో గ్రామీణులకు పూర్తి చేసిన 25 ఏండ్ల లోపు యువకుల్లో 42.8 శాతం మందికి పైగా ఉద్యోగాలు కోసం ఎదురుచూస్తున్నట్లు అజిత్ ప్రేమేశ్ యూనివర్సిటీకి చెందిన అరబ్ ఫర్ సెన్యెయిసలుల్ ఎంప్లాయిమెంట్ సంస్థ విడుదల చేసిన నివేదిక వెల్లడించింది. డిగ్రీ పూర్తిచేసిన యువకులు తగిన ఉద్యోగం లభించకపోవడంతోపాటు, తక్కువ స్థాయి ఉద్యోగాలు చేయడానికి ఇష్టపడటం లేదని, దీంతో నిరుద్యోగ రేటు పెరిగిందని నివేదిక పేర్కొంది. దేశంలో ఇప్పటికప్పుడు ఉద్యోగాలు కావాల్సినవారు 2.2 కోట్ల మందివరకూ ఉన్నట్లు నివేదికలు చెబుతున్నాయి.

(స్పెషల్ టాన్స్ బ్యూరో)

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ): ఎండ్లకేంద్ర ఖాళీగా ఉన్న ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీకి చర్యలు తీసుకోకపోవడం, ప్రైవేటు ఉద్యోగాల కల్పన లేకపోవడంతో నిరుద్యోగ రేటు అంతంత తక్కువ పెరుగుతున్నదని సెంటర్ ఫర్ మా నిటరంగ్ ఇండియన్ ఎకానమీ (సీఎంఐ) సర్వే పేర్కొన్నది. గ్రామీణ భారతం నుంచి నిరుద్యోగ రేటు సగటున 7 శాతం కంటే ఎక్కువగా ఉండగా, పట్టణాల్లో 8 నుంచి 10 శాతం ఉన్నట్లు వెల్లడించింది. కార్మిక భాగస్వామ్యం కూడా 42.9 శాతం నిధులు కోత పెట్టింది. అదేవిధంగా సూక్ష్మ, చిన్న తరహా పరిశ్రమలను బలోపేతం చేయడంపై శ్రద్ధ చూపకపోవడం, జాతీయ జీవనోపాధి మిషన్, గ్రామీణ గర్భాన్ని నిర్మూలన పథకం, తదితర సంక్షేమ రంగాల కూడా కేంద్రం బడ్జెట్ నిబంధనలకు తగ్గించడంతో ఆ ప్రభావం ఉపాధి కల్పనపై తీవ్రంగా పడింది. దీనిని తోడు జీఎస్ ట్యూ ఆవులు, పెద్ద నోట్ల రద్దు, కొవిడ్ సంక్షోభం తదితర కారణాలతో అధిక కార్యకర్తలపాల వేగం మందగించింది. స్టాప్ ఇండియా, మేకిన్ ఇండియా పథకాలు అలెక్కడోకే నిరుద్యోగ రేటు అమాంతం పెరిగిపోయింది.

ప్రభుత్వరంగ సంస్కల్లో కోతలు

కేంద్ర ప్రభుత్వం కోత ఉద్యోగాలు సృష్టించకపోగా ఉన్న ఉద్యోగాల్లో కూడా కోత పెడుతుండటంతో నిరుద్యోగ సంఖ్య నానాటికీ పెరుగుతున్నది. దేశంలోని మొత్తం 389 ప్రభుత్వ రంగ సంస్కల్లో 2014లో 18.9 లక్షల ఉద్యోగులు ఉండగా, 2022లో ఈ సంఖ్య

నిరుద్యోగ భారంతో ఇలా..

భారతదేశ జనాభా	140 కోట్లు
పనిచేయగల మొత్తం శ్రామికశక్తి	85 కోట్లు
పనిచే తగిన వేతనం పొందుతున్నవారు	32.8 కోట్లు
డిగ్రీ పూర్వపు ఇప్పటికప్పుడు ఉద్యోగం కావాల్సినవారు	21.8 కోట్లు

కేంద్రప్రభుత్వం ఉపాధి కల్పన తీరు

పదేండ్లలో భర్తీ చేసిన ఉద్యోగాలు	20 కోట్లు
ఇప్పటివరకూ భర్తీచేసిన ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు	7 లక్షలు
ఇప్పటి వరకూ ప్రభుత్వం భర్తీ చేసిన ఉద్యోగాల వాటా	0.35%

